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Kansliet   
 

Vi har nu flyttat kansliet från Sågargatan i 
Uppsala till Stavby, som ligger ca 3 mil 
utanför stan efter väg 288 mot Östhammar.  
 

För oss som är verksamma på kansliet har 
flytten enbart varit positiv, inte bara för att 
det för oss har blivit tillgängligare, utan 
även för att vi känner att vi är mer på rätt 
plats för att representera länets landsbygd.  
 

Kansliet är bemannat de flesta måndagar, 
onsdagar och fredagar mellan 10.00 och 
13.00. Eventuella undantag i öppettiderna 
läggs ut på hemsidan: www.helasverige.se/
uppsala-laen.  
 

Välkommen att besöka oss!  

Ordföranden har ordet  
 

Vi jobbar för närvarande med 5 olika pro-
jekt.  
 

Ett med stöd från Länsstyrelsen och Regi-
onsförbundet, som handlar om bensin-
mackarna på landsbygden och den negati-
va utvecklingen med nedläggning av 
många landsbygdsmackar.  
 

Andra året med Solid (Stad och land i dia-
log) där kommer vi att samarbeta med Ti-
erps kommun. Ett projekt med stöd från 
landsbygdsprogrammet. 
 

Sen har vi sökt projektmedel genom Leader 
Nedre Dalälven för att erbjuda byar att ta 
fram lokala utvecklingsplaner. 
 

Vi har även på gång en ansökan till Leader 
Upplandsbygd om arrangörskap. Det kom-
mer att handla om hur man arrangerar ett 
vinnande kulturarrangemang på landsbyg-
den.  
 

Det femte projektet är ännu bara i sin linda, 
men kommer att handla om hur vi ska ut-
veckla turismen på landsbygden.  
 

Vi har gjort en skrivelse till flera olika offent-
liga förvaltningar om väg 288 om att ändra 
vägens status från länsväg till riksväg och 
då som en förlängning av väg 55, som går 
från Norrköping via Enköping till Uppsala. 
Vi har fått svar från Regionsförbundet som 
skriver att de själva gjorde en liknade skri-
velse till Vägverket 2009 och fick avslag. 
Därför de kommer inte att göra någon ny 
hemställan.  
 

Birgitta Elfving, ordförande.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Informationsblad 
2•2010  

Hemsidan  
 

Den nya hemsidan www.helasverige.se/
uppsala-laen, börjar bli klar, men kommer 
förstås även i framtiden konstant att förny-
as och förändras. Har du åsikter om eller 
synpunkter på vad som bör finnas på hem-
sidan, hör av dej till info@lbruppsala.se.  
 

För att kunna hålla hemsidan aktuell behö-
ver vi också få in så mycket material som 
möjligt från alla lokala grupper i Uppsala 
län!  
 

Har du  
- information om aktiviteter i Uppsala län?  
- artiklar, rapporter, berättelser eller andra 
skrivelser som rör Uppsala län?  
Kontakta oss för att få med det i kalen-
dern eller publicera det på hemsidan.  

http://www.helasverige.se/uppsala-laen
http://www.helasverige.se/uppsala-laen
http://www.helasverige.se/uppsala-laen
http://www.helasverige.se/uppsala-laen
mailto:suzanne@lbruppsala.se
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Länsstyrelsen vill ha hjälp  
 

Elin Knuting har börjat fila på den projekt-
plan som ska ligga till grund för Länsstyrel-
sens projekt inom området Byutveckling. 
Det handlar alltså om kompetensutveck-
lingsprojekt av olika slag som Länsstyrel-
sen skulle kunna direktupphandla och se-
dan driva i egen regi. Exempel på detta 
skulle kunna vara kurser inom företagsut-
veckling (coacher), kurser för att föra tradi-
tionella kunskaper/hantverk vidare, osv.  
 

Elin behöver nu er hjälp för att kunna skriva 
en så konkret projektplan som möjligt och 
efterfrågar därför förslag på kurser och akti-
viteter som ni tror kan föra Uppsala läns 
landsbygdsutveckling framåt, och som det 
finns intresse för ute i länet. Dessa aktivite-
ter skall alltså vara inriktade på företag (i 
detta fall dock inte jordbruksföretagare ef-
tersom jordbrukare sorterar under en an-
nan del av Länsstyrelsens kompetensut-
vecklingsprojekt), föreningar, byalag och 
andra grupper som är aktiva inom området 
byutveckling i länet.  
 

E-posta dina idéer till 
Elin.Knuting@lansstyrelsen.se  

Bensin-projektet  
 

Med stöd av Länsstyrelsen och Regionför-
bundet Har Hela Sverige ska leva - Uppsa-
la län nyligen genomfört ett projekt om ben-
sinmackar i Uppsala län. Projektet hade två 
syften, dels att göra en inventering av 
mackar i länet, dels att undersöka intresset 
för att ersätta nedlagda mackar på lands-
bygden med mackar typ BY-Macken enligt 
det värmländska mönstret.  
 

Inventeringen visade att det totalt finns 111 
st mackar i länet. Av dessa finns 71 st 
(64%) i kommunernas centralorter och 40 
st (36%) utanför centralorterna.  
 

För att informera om By-Macken-nätverket 
och By-Mackens upplägg inbjöds Tärnsjö-
Korset AB, Harboprojektet och Örbyhuspro-
jektet samt ett stort antal lokala utvecklings-
grupper, mackägare på landsbygden och 
drivmedelsdistributörer m.fl. till ett informa-
tionsmöte i september.  
 

Till mötet kom ett tiotal personer. Owe 
Nordling från Värmland beskrev ingående 
By-Macken-upplägget. TärnsjöKorset och 
Harboprojektet berättade hur deras etable-
ringar hade fortskridit.  
 

Från mötet kan följande reflexioner göras:  
- Mackdöden kommer att fortsätta!  
- Det tycks vara så att det är först när ned-
läggningen av en mack är ett faktum som 
lokala initiativ tar fart.  
- När sådana situationer uppstår kommer 
Hela Sverige ska leva - Uppsala län att 
spela en rådgivande roll.  
 

Per Danielsson, projektansvarig.  

Bygdebank och medlemsregister  
 

Arbetet med att uppdatera vårt medlems- 
och kontaktregister, samt uppgifterna i den 
rikstäckande Bygdebanken, har pågått un-
der sommaren och hösten. Utskick till alla 
medlemsorganisationer har gjorts via e-
post eller vanlig post. Tyvärr är det många 
av våra lokala utvecklingsgrupper som vi 
har helt felaktiga uppgifter om. Detta gör 
inte bara våra register inaktuella - det gör 
också att det är svårt, för att inte säga 
omöjligt, att komma i kontakt med och få ut 
information till en del av er medlemmar! 
Känner du på dej att just din förening änd-
rat t ex namn, adress, hemsida eller kon-
taktperson? Hör då av dej till kansliet på e-
postadress info@lbruppsala.se, så fixar vi 
det tillsammans!  
 

De lokala utvecklingsgrupper som ännu 
inte har fått eller inte kan hitta sina inlogg-
ningsuppgifter till Bygdebanken, är förstås 
också välkomna att höra av sej.  

SoLid-projektet  
 

Planering för kommande SoLid konferenser 
är på gång och den första blir i troligtvis i 
slutet av året och den andra på vårvintern. 
Vi kommer att samarbeta med Tierps kom-
mun och konferenserna kommer att förläg-
gas där, men vi hoppas att så många som 
möjligt tar sig tid att komma dit. Målet med 
årets konferenser är att vi vill få igång en 
bra dialog om hur vi ska få landsbygdsor-
terna kring Uppsala att utvecklas och växa?  
 

mailto:Elin.Knuting@lansstyrelsen.se
mailto:info@lbruppsala.se
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Vi håller som bäst på att boka upp fantas-
tiska föreläsare som kan ge oss många bra 
idéer som vi sedan tillsammans har att ut-
veckla och skapa hållbara samhällen utan-
för staden och som även människorna i 
staden ser som platser de vill besöka och 
ha glädje av.  
 

Att tänka nytt och göra annorlunda!  
 

Birgitta Elfving.  

Turist-projektet  
 

1. Under några månader kommer vi att 
ha ett förstudieprojekt kring turism. 
Tanken med förstudien är att få fram 
ett underlag till ett stort turistprojekt. 
Ansökan till det stora projektet kom-
mer att ske under första halvan av 
2011.  

2. Förstudien består av att ta kontakt 
med turistaktörer i länet, göra studie-
besök till andra områden t.ex. Hanin-
ge och Åland för att se hur de arbetar. 
Intervjuer med bland annat incoming-
bolag för att få en uppfattning om var 
kunderna finns och vad de vill ha.  

3. Att se hur man kan involvera andra 
aktörer, såsom Upplandsstiftelsen, 
Friluftsfrämjandet, Studiefrämjandet, 
Regionförbundet, Kultur i Länet och 
Centrum för naturvägledning m.fl.  

 

En referensgrupp från dessa organisationer 
har bildats, gruppens uppgift är att agera 
bollplank under förstudien. Förstudien av-
slutas med en slutrapport som kommer att 
vara underlag till nästa ansökan.  
 

Birgitta Elfving.  

Bl a Visit Skärgården, Visit Åland och Turku 
Touring samarbetar i det treårigt projektet 
Branding Scandinavian Islands för att öka 
resandet till området, speciellt från andra 
europeiska länder. Projektets mål är:  
 

 ett gränsöverskridande samarbete.  
 att samla och utveckla turistnäringen, 

samt ge den möjlighet att marknads-
föra sej internationellt.  

 att öka kännedomen om destinatio-
nen.  

 

Förutom information om hur arbetet inom 
projektet ser ut, och hur man marknadsför 
medlemmarnas verksamheter, gick stor del 
av seminariet ut på att deltagarna berättade 
för varann om sina olika verksamheter, och 
förhoppningsvis hittade nya samarbetspart-
ners. Det kunde handla om allt från uthyr-
ning av segelbåtar, kanoter, cyklar och stu-
gor, till aktörer som anordnade events i och 
resor och till och inom området.  
 

Förutom oss från HSSL-Uppsala län var de 
svenska representanterna i första hand från 
Stockholms södra skärgård (Haninge). Vi 
funderade därför lite kring den kust och 
skärgård vi har i Uppsala län. Vilka i dessa 
områden är eller skulle ha nytta av att vara 
medlemmar i Scandinavian Islands, för att 
kunna marknadsföra sej bättre och för att få 
till samarbete med andra aktörer i detta 
område. Kan vi i Hela Sverige ska leva - 
Uppsala län hjälpa till med detta på något 
sätt?  
 

Mer information om Scandinavian Islands 
finns på www.scandinavianislands.com.  
 

Birgitta Elfving, Per Danielsson och Suzan-
ne Wallén.  

Seminarier och konferenser  
 
Intressanta seminarier, konferenser och 
andra evenemang i länet finns att hitta i Ka-
lendern på vår hemsida  
www.helasverige.se/uppsala-laen  

Cross Border-seminarium  
 

Vi var tre personer från Hela Sverige ska 
leva - Uppsala län som den 28 september 
deltog i ett Cross Border-seminarium på 
Åland, anordnat av Scandinavian Islands. 
Det är ett marknadsföringsnamn för skär-
gården mellan Sverige, Åland och Finland, 
samt en kvalitetsgaranti för besökare där.  

http://www.scandinavianislands,com/
http://www.helasverige.se/uppsala-laen
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Omställning Sverige i Uppsala län  
 

Hela Sverige ska leva är huvudman för 
Sveriges nyaste folkrörelse, Omställning 
Sverige, som ingår i det internationella nät-
verket Transition Network. Med omställning 
menas att vi måste bli medvetna om de 
problem som finns med dagens samhälls-
struktur och i vår nuvarande livsstil, för att 
istället börja leva mer hållbart. I en omställ-
ningsgrupp arbetar människor tillsammans 
för att göra sitt närområde ekologiskt håll-
bart och mindre beroende av olja. I Uppsa-
la län finns ett flertal omställningsgrupper. 
Mer information om hållbar utveckling och 
omställning finns under rubriken ”Hållbar 
utveckling” på vår hemsida 
www.helasverige.se/uppsala-laen.  
 

Under hösten har Hela Sverige ska leva - 
Uppsala län haft en information om omställ-
ning för styrelsen den 6 september, samt 
varit med och anordnat ett omställningsmö-
te för allmänheten i Storvreta den 16 okto-
ber. På mötet den 16 oktober berättade Pe-
ter Hagerrot från Omställning Sverige om 
omställningsrörelsen, och bakgrunden till 
varför det är så viktigt att ställa om samhäl-
let. På mötet diskuterades också viktiga 
områden att arbeta kring för gruppen Ställ 
om Storvreta.  
 

Under Håbo kommuns miljövecka nästa år, 
närmare bestämt på Earth Hour-dagen den 
26 mars, kommer Hela Sverige ska leva - 
Uppsala län att vara med och anordna ett 
omställningsseminarium i Bålsta.  
 

Suzanne Wallén.  

att många jordbruksfastigheter aldrig kom-
mer ut på marknaden och att landsbygdsfö-
retagare inte känner till den mångkulturella 
marknaden.  
 

Landsbygdsnätverkets temagrupp för integ-
ration jobbar för att få personer med ut-
ländsk bakgrund att upptäcka Sveriges 
landsbygd. Regeringens nya integrations-
politik kan komma att underlätta detta, bl a 
genom utbildade etableringslotsar och 
samhällsorientering via kommunerna.  
 

Det finns många möjligheter med att få in 
fler invandrare i de gröna näringarna, så-
som inhemska produkter i stället för impor-
terade, nya råvaror och mattrender, tillvara-
ta ny och förlorad kunskap, m m. Fram-
gångsfaktorer är t ex att öka kontaktytorna 
mellan landsbygd och utlandsfödda, mål-
gruppsanpassad kommunikation, den nya 
integrationspolitiken och att se alla som re-
surser. Nyckelordet är, som i många andra 
fall, samarbete. Exempel på vad man som 
enskild individ kan göra är att våga diskute-
ra religion (både egen och andras), skapa 
trygghet för alla på landsbygden, reflektera 
över sina egna koder, skapa mötesplatser, 
bidra till ökad kunskap om andra kulturer, 
ha övningar i värderingar och attityder samt 
att tänka integrationsmässigt vid försäljning 
av fastigheter på landsbygden.  
 

Seminariet var mycket inspirerande. Detta 
är en oerhört viktig fråga, som vi måste för-
söka arbeta vidare med!  
 
Suzanne Wallén.  

Mångfald som möjlighet  
 

Rapport från ett seminarium med Marianne 
Barrljung, integrationsmentor i Hushåll-
ningssällskapet, på Landsbygdsriksdagen i 
Sunne 2010.  
 

I Sverige finns närmare 1,9 miljoner männi-
skor med utländsk bakgrund. Få av dessa 
arbetar inom de gröna näringarna, trots att 
intresset hos dem för dessa näringar ofta är 
mycket stort. En orsak är att de flesta in-
vandrare hamnar i och kring större städer, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vi vill passa på att önska er alla en  

Trevlig Helg!   

http://www.helasverige.se/uppsala-laen
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digt som möjligt. Mitt tredje stora engagemang och 
intresse är mat och måltiden. Jag vill underlätta för 
lokala producenter av livsmedel att kunna konkurre-
ra med de stora drakarna. Detta är ju ett sätt att 
minska onödiga transporter och värna om miljön. 
Jag är ledamot för moderaterna i kommunfullmäkti-
ge och förste vice ordförande i Beredningen för so-
cial- och fritidsfrågor. Jag är också ordförande i Enå-
kers bygdegårdsförening och sedan många år 
nämndeman i tingsrätten.  
 
Sara Sjödal - Tierp  
Ledamot  
sara.sjodal@gullviks.se  
 

Jag är uppvuxen på ett lantbruk med mjölkproduk-
tion i Småland. Flyttade till Uppsala för att studera 
till agronom. Hamnade på ett växtodlingsjordbruk 
utanför Tierp tack vare kärleken. Jag arbetar som 
rådgivare och säljare av Växtskyddsmedel. Fritids-
politiker - sitter i Tierps kommuns kommunstyrelse. 
Ordförande i Ängsbolagets Bygdegårdsförening. 
Framtidsvision: Att samhällsutvecklingen blir 
"hållbar"; minskad varukonsumtion, minskade ut-
släpp av växthusgaser och minskad energianvänd-
ning.  
 
Carl-Bertil Wellin - Uppsala  
Ledamot  
0708-444878  
ecode.wellin@telia.com  
 
Elinor Carlbrand - Jumkil  
Suppleant  
018 - 35 91 41  
elinor@lbruppsala.se  
 

Bosatt på en liten gård i Jumkil. Jag arbetar på SLU 
som utbildningskoordinator på avdelningen för 
landsbygdsutveckling och ägnar den mesta tiden åt 
att helga livet på olika sätt. Jag tror på människors 
gemensamma kraft och är därför med i länsbygde-
rådets styrelse (suppleant) och som en av projektle-
darna i SoLiD-projektet.  
 
Per Danielsson - Ramhäll  
Suppleant  
0174-14110  
ramhall@bahnhof.se  
 

Jag är född 1943 i Ludvika, Styrelseordförande i 
Ramhälls Bygdegårdsförening, styrelseledamot i 
Sievi AB samt tre stiftelser som stöder vetenskaplig 
forskning.  
 
Jan Fredriksson - Enköping  
Suppleant  
0171-91546  
jan_fredriksson@telia.com  
 
Thomas Norrby - Storvreta  
Suppleant  
0705-671889  
thomas@lbruppsala.se  

Birgitta Elfving - Stavby  
Ordförande  
0174-130 68  
birgitta@lbruppsala.se  
 

Jag är även aktiv i Stavby bygdegårdsförening och 
Rasbo i samverkan. 2004 kontaktade Hela Sverige 
ska leva Rasbo i samverkan och några andra före-
ningar i länet och undrade om vi inte kunde arbeta 
för att ett länsbygderåd bildades i Uppsala län. Det 
jag brinner mest för är att vår landsbygd ska ge de 
som valt att bo och verka där en hög livskvalitet med 
service för alla generationer så som bl.a. vård, skola 
och omsorg. En stor del av vårt län är stadsnära 
landsbygd och därför är samverkan mellan stad och 
land mycket viktigt.  
 
Micael Rydstedt - Knutby 
Kassör  
070-5760180  
micke@lbruppsala.se  
 

Sedan 20 år bor jag i Knutby där jag sett hur det 
mesta av kommunal service försvunnit från lands-
bygden. Efter att ha knutit näven i fickan några år så 
var jag med och startade föreningen Knutby i Sam-
verkan. Inom länsbygderådet arbetar jag främst med 
informationsfrågor och landsbygdsutveckling. Jag är 
även aktiv inom Leader Upplandsbygd.  
 
Suzanne Wallén - Ramhäll  
Sekreterare och webbansvarig  
0174-14062  
suzanne@lbruppsala.se  
 

Ny i HSSL - Uppsala län, och arbetstränar på det 
nya kansliet i Stavby.  
Är aktiv i Ramhälls Bygdegårdsförening och Ram-
hälls Samfällighetsförening, samt engagerad i Val-
lonbruk i Uppland och olika djurorganisationer.  
Har ett stort intresse för kost och hälsa. Ett hållbart 
samhälle, med lokalt närproducerad och etiskt för-
svarbar mat, är min framtidsvision.  
 
Bertil Ahlin - Tierp  
Ledamot  
0293-71177  
bahlin@delta.telenordia.se  
 

Jag är pensionär och Centerpolitiker i Tierps kom-
mun.  Kommunfullmäktigeledamot och ordf. i jävs-
nämnden. Intresseområden landsbygdfrågor och 
infrastruktur.  
 
Margareta Gadde-Jennische - Runhällen  
Ledamot  
0224-91355  
022491355@telia.com  
 

Jag vill ge alla oss som bor och verkar på landsbyg-
den större möjligheter att bedriva verksamhet även 
utanför tätorterna. Det handlar om att skapa mötes-
platser, återskapa "den gamla mjölkpallen". Ett an-
nat stort intresse är sociala frågor. Det viktigaste för 
mig är att fånga upp ungdomar med problem så ti-

En presentation av oss i styrelsen  


